

GRUPO
FACULTATIVO DE ARTILLERÍA

EL DOS DE MAYO

Cuando parecía que nada nuevo quedaba por decir para reseñar la heroica defensa del Parque de Artillería de Madrid en la memorable jornada del *Dos de Mayo de 1808*, después de tanto como se ha escrito en el transcurso de ochenta y tres años, por personas de distintas clases y condiciones, refiriendo unas, como testigos presenciales, impresiones propias, reflejando otras las que habían recibido por los relatos de las primeras, y no pocas exponiendo los hechos con prolija minuciosidad, no sin haber registrado y compulsado con detenido exámen multitud de documentos y antecedentes, cuando parecía que los materiales deberían estar agotados y por completo conocidos en todos sus detalles los menores incidentes de aquella gloriosa etapa que inauguró la grandiosa epopeya de nuestra independencia en el presente siglo, nos encontramos con nuevas disquisiciones ó con nuevos comentarios de las ya conocidas, que si no hacen variar, porque esto es imposible, el concepto que de aquel suceso se tiene formado, pueden por lo menos inducir á error aun contra el propósito de sus autores.

Tal ocurre con alguno de los relatos que estos días han visto la luz pública con motivo de la inauguración en la plaza del Rey de esta corte, de la estatua elevada por suscripción entre todos los cuerpos é institutos del